

## РЕЦЕНЗИЯ

на дидактическое пособие для родителей и педагогов по теме:

«Учение – это развлечение» (ч. II)

воспитателя группы компенсирующей направленности

МБДОУ МО г. Краснодара «Детский сад № 94»

Швецовой Елены Николаевны,

учителя-логопеда МБДОУ МО г. Краснодара «Детский сад № 94»

Дахиной Светланы Владимировны

Актуальность дидактического пособия обоснована необходимостью применения в логопедической практике специальных творческих видов деятельности, служащих мотивационной базой и оптимизирующих процесс овладения детьми речевой деятельностью. Дидактическое пособие «Учение – это развлечение» (часть II) разработано авторами для детей старшего дошкольного возраста и представляет собой элемент интеграции коррекционно-развивающей деятельности учителя-логопеда, педагогов и родителей в работе с детьми с особыми образовательными потребностями на базе уникального центра речевого и художественно-эстетического развития ребенка – студии «Цветные лучики». Материал части I дидактического пособия «Учение – это развлечение» (часть I) был посвящен работе учителя-логопеда, педагогов и родителей по автоматизации звуков речи, развитию и совершенствованию навыков звукопроизношения у детей дошкольного возраста. Поэтому основная задача дидактического пособия «Учение – это развлечение» (часть I) заключалась в организации психолого-педагогической поддержки родителей, имеющих детей с тяжелыми нарушениями речи, средствами творчества. Содержание пособия призвано помочь педагогам построить систему развивающего образования на основе требований ФГОС ДО.

Новизна дидактического пособия состоит в активном взаимодействии учителя-логопеда, специалистов и воспитателей групп компенсирующей направленности по коррекции речевых нарушений у детей с ТНР; в коррекции речи дошкольников средствами нетрадиционной техники изображения – пластилиновой живописи и миллефиори; в развитии мелкой моторики руки средствами нетрадиционной техники в рамках реализации инновационного проекта «Система развития детей с особыми образовательными потребностями средствами художественного творчества «ТРОЕ В ОДНОЙ ЛОДКЕ». В пособии «Учение – это развлечение» (Часть II) представлены 35 разделов для детей старшего дошкольного возраста с ТНР на весь учебный год, разделы сгруппированы в соответствии с лексическими темами учителя-логопеда в соответствии с темами по альбомам Н. Э. Теремковой «Логопедические домашние задания для детей 5-7 лет с ОНР».

Практическая значимость дидактического пособия «Учение – это развлечение» (часть II) состоит в том, что оно разработано для накопления и обогащения словарного запаса, постепенного преодоления нарушений грамматического строя речи, развития навыков связной речи, совершенствованию психических процессов (внимания, памяти, мышления) и развития мелкой моторики рук дошкольников средствами искусства, в частности использования нетрадиционных техник изображения – пластилиновой живописи и миллефиори.

Дидактическое пособие «Учение – это развлечение» (ч. II) было апробировано на базе детского сада и показало высокие результаты в интеграции коррекционно-развивающей деятельности учителя-логопеда, педагогов и родителей в работе с детьми с особыми образовательными потребностями.

Дидактическое пособие «Учение – это развлечение» (ч. II) воспитателя группы компенсирующей направленности Швецовой Елены Николаевны и учителя-логопеда Дахиной Светланы Владимировны может быть рекомендовано для практического использования учителям-логопедам, учителям-дефектологам, воспитателям групп компенсирующей и общеразвивающей направленности, как в индивидуальной, так и в подгрупповой работе с детьми.

Рецензент:

Ведущий специалист МКУ КНМЦ

Подпись Н.А.Логачевой удостоверяю:

Директор МКУ КНМЦ



Н.А. Логачева

Ф.И. Ваховский

№ 618 «19» августа 2021г.